

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kollár A. könyvkereskedése,
hol az előfizetések és hirdetések felvételnek.

Felelős szerkesztő:
Nemes József dr.
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számítatnak.

Városi programot kérünk.

— 50.000 korona államsegély. —
A t. tanács oimére.

Baja, 1912. június 22.

(y) Ennek a városnak a fejlődése, amennyire tagadhatatlan és külsőségeiben talán mutatkozik is, annyira tervszerűtlen és iránytalan a fejlődés, a haladás igazi érdembeliségét tekintve. Haladunk, de csak véletlenül. Megyünk előre ebben is, meg abban is, de haladásunkban csak a vak véletlen vagy az ösztön vezet bennünket.

Igy például: fogalmunk sincs róla, hogy a jövő évben mitevők leszünk és minő közintézményeket létesítünk a polgárság javára, kényelmére, terheinek megkönnyítésére. Halvány sejtelmünk sincs kapunk-e végre valahára mégis színházat, teszünk-e valamit, ha kell anyagi áldozatok árán is, a vízvezetékeért, a gázgyármegváltásért, és valóra válik-e egyik-másik régi, vitális érdekünk. Egyedül költségvetési programmunk van anélkül, hogy egy jóidőre előrevilágító közgazdasági programmunk volna.

Ennek hiányában pedig máról holnapra élünk. Nem tudjuk még azt sem, hogy mit kell akarnunk akarni. Nem tudjuk mi vár reánk. Nem ismerjük még tervek kontúrjaiban sem a jövőt holott ennélkül egy város sem fejlődhet helyesen és nem törekedhetik helyesen a fejlődésre Elfásulás, rezignáció, közöny ennek a következménye. Ez pedig közgyűléseinkből tükröződik elénk máris a legelénkebben. A törvényhatósági bizottság egyik havi ülése a másik után mulik el javarészt üres padsorok előtt, annélkül, hogy a bizottsági tagok egy indítványt, egy önnálló javaslatot hoznának magukkal a fórumra. A tanács által beterjesztett javaslatokat csak elbirálja, de önnállóan nem cselekszi a bajai bizottsági tagok javarésze. A városi tanács nem vág új irányt a gondolkodás mesgyején, új terveket nem realizál, mert alig van iniciálás és nincs is a városi tanácsnak valamelyes eredeti programja, valami terve, amely előbbre világítana jövőnkben.

Jó vagy rossz terv, az egyelőre szinte

mindegy, de valamely eszmei láncolat legyen, amelyet bírálni lehet, amely a haladást szem előtt tartja, amelyben van törekvés, amelyben van haladási szándék, ötlet, terv, szóval: valami egy város jövőjének a képéből. Ilyen programot azonban jelenleg nem ismerünk. Egyes események maguktól vetődnek föl, néha meglepetésszerűen s így különösen anyagi tekintetben mit sem haladhatunk, csupán csak terheink nőnek az ötletszerű, véletlen, máról-holnapra való haladásban és a gazdálkodásban.

A kormány a városok segélyezéséről szóló törvényjavaslatot most nyújtotta be, s eszerint Baja évenként 50000 korona segélyt kap. Igen ám, de ebből sincs semmi haszna a városnak, hisz minden a tisztviselőkre megy. Pedig ezen államsegély alapján micsoda csodás városfejlesztési programot lehetne készíteni. Igy hiába segíti a kormány a városokat, az a pár ezer korona, ami megmarad, nem igen alkalmas arra, hogy a fejlődés felé lendítse őket. Szükséges ugyan a tisztviselők fizetésének kiegészítése is, de hisz ha volna városi Program, amelynek alapján a város gazdagodhatnék, maga pótolhatná tisztviselői fizetését s maradna az államsegély az, aminek lennie kellene: a város fejlesztését előmozdító segély.

A tanácsnak törekednie kellene, hogy városi programot teremtsen magának. Különösen ilyenkor nyáron, amikor kevesebb a tanács munkája, volna célszerű, ha arról tanácskoznék a városi hatóság, hogy minő közgazdasági tervet adjon a törvényhatósági bizottság elé. Ha pedig a tanács ilyen programot teremteni egymagában nem tud, ez sem szégyen. Terjesszen indítványt a közgyűlés elé, amelynek értelmében egy ad hoc bizottság küldessék ki (aféle kigondoló bizottság), amely közgazdasági programot adna ennek a városnak. Ez a program nagy hasznára volna az öntudatos haladásnak, mert kizárná a kapkodást a létesítmények sorrendjében és annak a megteremtése köré gyűjtené az erőket, ami fontosabb, lényegesebb, szükségesebb. Most véletlenek teremtenek nálunk mindent. Majd, ha az előrelátás lesz a mozgatója mindennek, ami készül, akkor biztosabb, helyesebb, okszerűbb lesz ennek a városnak haladása, fejlődése.

Interurbán telefon.

— Levél a szerkesztőhöz. —

Kaptuk a következő levelet, amely egy régi vágyunk megvalósítását sürgeti s amelyet alább közlünk:

Ma, amidőn sürgős üzleteket már csak telefonon kötnek, ami természetesen a sürgönyözéskor ajánlag sokkal olcsóbb, nem szólván a szüksévu sürgönynyelv homályossága által előidézett félreértések okozta esetleges nagy károkról, minden csak valamennyire is kereskedő városnak eminenter érdeke, hogy Budapesttel, mint kereskedelmi központtal gyors összeköttetést kaphasson, tehát direkt vonala legyen.

Megmérhetetlen fontos ennek a direkt vonalnak a létezése minden város kereskedőire, — kereskedelmére — nézve, jogos tehát a bajaiak azon régi óhaja is, amely a Szabadkán keresztül való telefonkapcsolás helyett, a baja—budapesti direkt összeköttetést akarja. Röviden szeretnénk csak rámutatni azokra a kellemetlenségekre, amelyek ebből a másodlagos telefon-helyzetünkből erednek.

Ha valaki Bajáról reggel kilenc órakor kér összeköttetést a fővárossal, igen gyakran, — sőt a leggyakrabban — előfordul, hogy délig kell várakoznia s még csak akkor sem beszélhet, mert összekapcsolás hiányában a bajai központ kénytelen az előjegyzést törölni. Ez egyébként igen könnyen érthető, mert a miénken kívül Zombor telefonbeszélgetéseit is Szabadka bonyolítja le.

A legtermészetesebb tehát, hogy — saját kereskedelmének érdekeit tartva szem előtt — legelőször a szabadkai feleket elégíti ki, azután a miénknél nagyobb forgalmu Zombort és legvégül Baját. Már most hetivásárokor, amikor nagyobb a forgalom, alig képes a szabadkaikat idejében kielégíteni s így Baja és Zombor, vagy — ha reggel akart beszélni — este kap összeköttetést, vagy egyáltalában nem kap. A bajai központnak nem szabad 40 percig sürgetni az összekapcsolást, a fel tehát máris negyven percig vesztegelt, ha pedig később sürget egyszerűen megvárakoztatják. A sürgős, tehát háromszoros díju (6 K) beszélgetésekre is két-három órát kell várniok a bajaiaknak. Amikor pedig Budapesten törsde esemény, — akár hausse vagy basse — van, Baja egyáltalában nem jut beszélgetéshez a szabadkaikak s esetleg a zomboriak jóvoltából.

Mindenkern természetesen elejét venné a bajai direkt vonal létesítése, amely azt hisszük, tekintettel Baja forgalmára, kétségtelenül nem jelentene az államnak deficitet.

Ugy tudjuk, hogy a város egyizben már felirt ez ügyben, de hasztalanul, nem ártana talán, egy újabb kísérlet, amely esetleg több eredménnyel járna. **Egy kereskedő.**

H I R E K.

— **Kitüntetés.** A király, mint a hivatalos lap közli, dr. Bajai Ernő vegyész mérnök, 6. számú utászászlóaljbeli egyéves önkéntesnek emberéletnek saját élete kockázatásával véghezvitt megmentése alkalmából tanusított bátor magatartása elismerésül az ezüst érdemkeresztet adományozta. Dr. Bajai földink, a hirneves uszó bajnok, a tavaly nyáron báró Collas, volt bajai vasuti állomásfőnöknek két leányvendégét, akik az uszodából kimenve, a Sugovica vízében, a part közelében fürödtek, de talajt veszítve, az elmerülés veszélyének voltak kitéve és a segélykiáltásokra mentésükre siető, de mentésközben szintén veszélybe jutott Öhler Aladárt, — a saját élete kockázatásával a Sugovica vízből kiszabadította és így mind a háromnak életét megmentette. Bátor tettét a király az ezüst érdemkereszt adományozásával megjutalmazta.

— **Uj ügyvédjelölt.** Madarász Lajos földink a budapesti egyetemen sikeresen tette le a napokban szigorlatát.

— **Leányegylet.** A bajai Leányegylet a f. hó 20-iki közgyűlésén a lemondott elnök, Schön Ida urleány helyébe elnökül Rosenberg Rózsika urleányt egyhangulag megválasztotta. Az új elnök működése elé az egyleti tagok rokonszenvvel és bizalommal tekintenek. Szimpatikus egyéniségétől és körültekintő gondosságától a jótékony célú egylet további felvirágzását remélik.

— **Megsértett tamburások.** A helybeli tamburazenekar karmestere beállított ma szerkesztőségünkbe és arra kért, hogy egyik lap-társunk cikkére, amelyben leszólja őket, válaszoljunk. Lap-társunk tegnapi számában ugyanis színházi referációjában a következőket írja: „Zenei izlésünk, — elég szegény! — oda devalvált, hogy országos hírű cigányzenekaraink idegenbe kénytelenek menni, mert itthon nem tudnak megélni, mivel közönségünk jó része nagyobb gyönyörűségét találja a tambura-kíséret mellett előadott „Hogy van a Zsiga bácsi?” féle kétségbeejtő melódiákban, mint a jó cigány vagy akár a szimfonikus zenében.” Ezt a kitértelt sértőnek találta magár nézve a Petrovác-féle jóhírűvű tamburazenekar, mert a zenekaruk áll olyan nivón, mint bármely helybeli cigánybanda, — mondta a karmester — ők is játszanak szimfonikát és uvertűröket, viszont a cigányok is legtöbbször kupiékat játszanak s így ők annál inkább megérdemlik a támogatást, mert mindnyájan helybeli adófizető polgárok. Szívesen adunk ebben a tekintetben a derék tamburásoknak igazat bár tudjuk, hogy lap-társunkat sem sértő tendencia vezette a fentebbi kitértel megírásában.

— **Láposi Gusztáv** színházi tánc- és balletmester zártkörű tánckurzust tart a modern és különleges táncokból. Jelentkezni lehet a Színháznál. 1512

— **Leszakadt állvány.** Szerencsétlenség történt tegnapelőtt a szegedi bank új palotájának az építkezésénél. Az udvar feőli munkánál egy nyolc méter magas állványon dolgoztak özv. Kovács Károlyné és özv. Walenta Jánosné napszámosnők és Ujvári Mihály meg Gyurosovics János kőművesegédek amikor hirtelen összeomlott az állvány és a rajta dolgozó munkások lezuhantak. A nagy recsegésre odarohantak a munkások és nyomban ezután ott termett Pollermann Arthur dr. tb. tiszti főorvos is, aki megvizsgálta a munkásokat.

Kovácsné súlyos sérülést szenvedett a lábán, a kezén és a hátán. Ujvári és Gyurosovics könnyebben sérültek meg. Dr. Pollermann bekötözte a sérültek kezeit és Kovácsné kiszállította a kórházba. A helyszínére kivonult a tűzörség is, de dolga nem akadt. Az állvány összeomlásának oka az, hogy egyik fenyő eltört. A rendőrség megindította a vizsgálatot aziránt, hogy kit terhel a felelősség az állvány összeroppanása miatt.

— **A népuszodáról.** A népuszoda, úgy tudjuk, már három hét óta készen áll. Mind- ezideig azonban senki sem engednek be valami érthetetlen rendelet értelmében. Reméljük azonban, hogy nem őszre nyílik meg a népfürdő, mert a nép természete abban megegyezik a miénkkel, hogy nyáron szeret fürdeni. Ha esetleg még belül nem egészen kész az uszoda, kérjük a városi tanácsot, sűrűsse meg a befejezést, ha pedig egészen kész, nyitassa végre meg a fürdőt.

— **Katonazenekar.** Preymayer Pál vendéglőjében e hó 27-én este a katonazenekar fog hangversenyezni Gellért karmester vezetésével.

— **Körözés.** A bajai rendőrkapitánysághoz is árt a soproni rendőrség, hogy azt az ismeretlen merénylőt, aki dr. Meller Béla soproni fogorvostól 300 korona értékű műfogat ellopott, kinyomozza.

— **Hangverseny.** Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni hogy DANKÓ LAJOS Budapestről hazaérkezett. Ma és mindennap a kaszinó vendéglő nyárihelyiségében hangversenyez. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem teljes tisztelettel Preimájér Pál kaszinó-vendéglős 1514

— **Megégette a lábát.** Varga Károly 18 éves kovácslegény forró vassal megégette talpát. Súlyos égési sebeivel a kórházba szállították.

— **Lőkertben** vasárnap délután térszene, kuglizás és lövészet lesz. Péter-Pál napján a vezetőség nagyszabású délutáni mulatságot és utána táncestélyt rendez.

— **Értesítés.** Tisztelettel értesitem a fürdőközönséget, hogy az uszodában a fürdési rend folyó hó 25-től a következő:

Reggel 5 órától 7 óráig urak:

• 7 • 11 • hölgyek:

d. e. 11 órától d. u. 2 óráig urak és diákok.

d. u. 2 • d. u. 5 • hölgyek.

d. u. 5 • estig urak.

1516. Tisztelettel a tulajdonos.

— **Pályázat.** A posta-távírda és távbeszélő kezelési szolgálatban való kiképzés céljából, a m. kir. posta-távírda és távbeszélő hivatalokhoz növendékek vétetnek fel. Növendékké felvételért azon magyar honos ifjak pályázhatnak, kik a magyar nyelvet (horvát-szlavonországi illetőségűek a horvát nyelvet) szóban és írásban bírják; továbbá a középiskola IV. vagy ezzej egyenlő rangú más iskola megfelelő osztályát hazai tanintézetben sikerrel végezték, 14 évesnél nem fiatalabbak és 16 évesnél nem idősebbek; az iskola bevégezése és növendékké felvétel között azonban legfeljebb évi megszakítás lehet, mely esetben hitelesen igazolni kell, hogy ezen egy év alatt az illető hol tartózkodott és mivel foglalkozott. A kérvény az illető posta és távírda igazgatóságához címzve azon posta és távírda hivatalnál nyújtandó be, hová folyamodó növendékké felvételét óhajtja.

— **A kinestár nyeresége az új kétkoronásokon.** Május 20-án jött forgalomba az új ezüst kétkoronás, melyből fokozatosan 17

és fél millió darabot hoznak forgalomba. Az új kétkoronások 2—3 grammal könnyebbek a régi egyforintosoknál és ezüst tartalmuk is kisebb, mint a forintosoké. Míg a forintosoknál egy kilogramm öntvény 900 gramm tiszta ezüstöt tartalmazott, addig az új pénznem egy kilogrammjában mindössze 835 gramm a szinezüst. A súlykülönbség révén a két államkincstárnak darabonként 30 fillér nyeresége van, ami 17 és fél millió darabnál 5 és egy-negyed millió korona nyereséget jelent.

— **A 116 éves Mikoláné.** A csepregi bíróédes szülője, özvegy Mikoláné asszony 116 esztendeje dacára még okulás nélkül olvas és jó egészségben van. Pedig, úgymondja asszonyonénénk, hogy száz esztendeje annak, amidőn Győrben az Alvincy generális csapatait a nagy Napoleon császár előtt elvonulni látta. Zsuzsi néni, mert így szólítják az öreg szülét, vajjon minék köszönheti e tulmagas életkorban szellemi frissességét és jó egészségét? Jaj, gyerekenem nem voltam én mindig ilyen egészséges, csak amióta Diadal kávé a vacsorám. Ez a legjobb kávék keveréke és a tulajdonos saját módszere szerint olyképpen van konserválva, hogy ízét és zamátját évekig megtartja. Csak az a fontos, hogy zárt csomagban kapjuk és hogy a két elefánt védjegy minden csomagon rajt legyen. Így kérjétek a fűszeresnél is.

NESTLÉ
gyermeklisztje

vizzel felfőzve
csecsemők, gyermekek, valamint
gyomorbetegségek

régbevált tápláléka
*30 év óta kipróbálva
és orvosilag ajánlva*

Tiszta alpesi tejet
tartalmaz
1 doboz 1 kor 80 fill.,
minden gyógyszerárban és
drogeriában kapható.
Prospektus ugyanott.

Színházi krónika.

Baja, június 22.

A szinigazgató úgy látszik tényleg jó műsort akar adni Bajának, amint ez az eddigi előadás sorozatból is kitűnik s ezért méltán megérdemelné a közönség sokkal nagyobb foku pártfogását. Viszont igaz, hogy tökéletesen harmonikus előadásban ezideig nem volt részünk. Megállapíthatjuk immár egész határozottan, hogy a társulatnak vannak művésztagejai is, de sokkal többen olyanok, akik a színjátszást kedélyes nyári mulatságnak tekintik. Majdnem minden este megismétlődnek azok a szövegen kívüli jelenetek, amelyekben nem csak a kar tisztelt tagjai, hanem nagyobb szereplők is lerontják a játék hatását azzal a folytonos, fesztelen nevetgéssel és mulatozással, amely a közönséget igazán nem szórakoztatja. Ujból konstatalnunk kell, hogy a társulat főhibája a fegyelmezetlenség, amelynek bosszantó hatását a legművészebb játék is csak fáradsággal tudja tompítani.

Szerda: *Györgyike drága gyermek.*

Szomorj Dezső előkelő pozíciót foglal el a modern magyar literatúrában, ahol a Nagyasszonnyal tünt először föl. A Györgyike drága gyermek még Szomorj kiváló irodalmi mű-

ködsében is fejlődést jelent. A legegységibb, a legesodálatosabb stílus Szomoryé, amelyre ráfoghatják, hogy nem magyar, de amelynek szépségét elismerni lehetetlen. A Györgyikében a szavak pompázó muzsikája a legnagyobb szeretőt élvezet.

Az előadás egy kissé kevesebbet nyújtott, mint amennyit a társulattól várhattunk. Halasi Mariska Györgyikéje és Halasiné Mikarénéja két kitágítatlan művészi alakítás volt. Kertész Lajos néhány rossz szójátékkal többször rontotta el egyébként élvezetes játékát. László Gyula nem volt eléggé közvetlen, eléggé meleg. Tallán László eleinte indiszpozícióval küzdött, azután egy ideig, — az első felvonás végén — pompásan játszott, a harmadik felvonásban pedig ismét színtelenné vált. Kormos Ferenc eléggé jól játszott, — bár ajánljuk szíves figyelmébe — egy katonai színműnél az is fontos, hogy a netán előforduló, öt szóból álló olasz mondat is lehetőleg olaszul hangozzék. A rendezés stílusos volt. A díszletek eléggé szépek voltak, csak a második felvonás háttérét konstruálták össze lehetetlenül. Az egyik fél holmi piros, rózsás ligetet ábrázolt, a másik fél, amelynek ezzel kellett volna összeolvadnia, merőben kontrasztot volt.

Csütörtök: *Babuska.*

Majdnem egészen üres ház előtt játszották a Babuskát. Dicséretül kell megemlítenünk, hogy ez alkalommal az összes szereplők ambíciózusan, élénken játszottak. Kovács Lili végtelenül bájos volt Rosalilla szerepében, hangját azonban legtöbbször elnyomta a zenekar. Gyulai Giza először mutatkozott most nagyobb szerepben be, s szívesen regisztráljuk, hogy élénk temperamentuma, kedves hangja művésznő. Széchy Ferenc jól játszott, Kormos kissé fiatal volt nagybácsinak, egyébként pompásan bukfenezett, ami végeredményben szintén művészi siker. Halasiné kitűnő volt. Kertész a színgazgatóban kabinet alakítást nyújtott. Az egész előadás gyorsan gördült, ami a rendező érdeme. A zenekart Gellért karmester vezette kiválóan.

Péntek: *Cigányszeretem.*

A félhelyárnak megvolt az az üdvös hatása, hogy a szinkór végre zsúfolásig megtelt, annak ellenére, hogy a Cigányszeretmet a társulat már tavaly is lejátszotta. Úgy látszik, azonban Lehar bájos muzsikája még mindig vonzza a közönséget.

Zónikát Gyulai Giza játszotta kedves közvetlenséggel. Hangja a felsőbb regiszterekben is tisztán cseng. Kovács Lili végtelenül fess, élénk és szimpatikus volt s a közönség majdnem minden énekszámát megismételte. Széchy Ferenc, Kertész Lajos és Réthelyi Ödön szintén ügyesen illeszkedtek szerepükbe. Szánthó Jánosnak kellemesen lágy hangja szépen érvényesül, de játéka érzéstelen. Martinek Ilona és Kormos Ferenc kitűnően szórakoztak egymás közt. Kormost eléggé rutinos színésznek tartjuk, de örök nevetgélésével nagy próbára teszi a közönség türelmét és idegeit. A zene a fűvőzenekar tökéletes dominálásával állandóan elnyomta az éneket.

Atliay.

14460/1912. kig. szám.

Hirdetmény.

Az 1912/13. évre szerkesztett ebadó összeírás és kivétési listroma az ebtartási szabályrendelet II. fejezet 3. §-a alapján a városi adóügyi osztály hivatalos helyiségében (székház I. em. 18 sz.) 1912. évi június hó 25—28. napjáig közszemlére kitétenek.

Miről a város közönségét azzal értesitem, hogy a listrom ellen felszólalásait 1912. évi június hó 29. (26) június hó 6. ig ugyanott megtehetik.

Baja, 1912. június 20.

Polgármester helyett.

Erdélyi

főjegyző.

4. szám.

Hirdetmény.

Csátalja község nyári gyermek menedékházához f. évi július hó 1. től augusztus hó végéig terjedő két hónapi időre: egy okleveles vezető dajka, orvónő, esetleg tanítónő felvértetik. A nyári gyermek menedékházat vezető dajka javadalmát utólagos részletekben felvehető havi 60 korona tiszteletdíj képv. vi, mely rendes nyugta ellenében a községi pénztárból fizetnek.

Leveleiben ajánlatok a csátaljai nyári gyermek menedékház felügyelő bizottság elnökéhez. Szilvási György községi jegyzőhöz küldendő. Német nyelv tudása szükséges.

Csátalja, 1912. június hó 10.

Szilvási György

elnök.

1510

<p>Bajavidéki Zakarékpenztárnál 15 db. jó állapotban levő használt ablak :-:</p>	<p>eladó.</p>
	1515

Nagy katonazene hangverseny

Folyó hó 27-én, csütörtökön este színház után a **Kaszinó-vendéglő nyári helyiségében**

a szabadkai 86. gyalogezred zenekara Gellért Pál színházi karmester vezénylete alatt. Belépti díj nincs. ■ ■ ■ A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri ■

Kedvezőtlen idő esetén a hangverseny a vendéglő helyiségben lesz megtartva. :-:

teljes tisztelettel

PREIMAYER PÁL

Casinó-vendéglős.

1509

130/1912. h. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. közjegyző ezennel közzhírré teszem, hogy néhai Ráil Nándor bátaszéki örökösök hagyatékához tartozó ingóságok, és a Bátaszék község határában fekvő farkasdi, kövesdi és középuti pincékben elhelyezett mintegy 700 hektoliter különféle fehér és vörös, ő és új bor részletekben vagy egészben, egy tömegben is hordárói

f. évi június hó 29. és folytatólag 30-án

közbenjöttem mellett a helyszínén megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet igézőnek készpénz fizetés mellett elfog adatni. Bántapénztul a kikiáltási ár 10%-a készpénzben leteendő; a megvett ár azonnal eladatik.

Találkozás június 29. en reggel 8 órakor Bátaszéken a község házában.

Kelt Szekszárdon, 1912. június 16-án.

1513.

Dr. Káldi Gyula s. k.

kir. közjegyző.

Mészáros L. utca 40 sz. igen csinos

HÁZ szabad kézből ELADÓ. Bőveb. ugyanott.

13736/1912 ad. kig. szám.

Hirdetmény.

A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság által az 1912-ik évre 57379/II. 1912. szám alatt érvényesített I. és II. oszt. kereseti adókat magukban foglaló listromok a városi adóhivatalnál folyó évi július hó 2-től július hó 10. ig 8 napi közszemlére kitéve vannak.

Miről a lakosság azzal értesítettik, hogy a fenti napok alatt a kivételeket megtekintheti s az 1883. évi XLIV. törvény cikk 18 §-a alapján mindenki, akinek a kirovás ellen észrevétele van, felszólamlással élhet.

Felszólamlási határidő azokra nézve, kik a kérdéses adóval nem első ízben vannak megterve, a közszemlére történt kitévést követő 15 nap; az új adózókra nézve pedig az adónemek adókönyvecskéibe történt bejegyzést követő 15 nap.

Ezúttal is figyelmeztetem a saját érdekében az adózó közönséget, hogy adókönyvecskéjében eddig a kivételt folyó évi adókat a városi adóhivatalban irassa elő, hogy a netán szerelmes kirovás ellen kellő időben jogorvoslattal élhessen.

Baja, 1912. évi június hó 10-én.

Polgármester helyett:

Erdélyi

főjegyző.

Jó házból való négy közép iskolát végzett fiút tanulóul fölvesz **KOLLÁR A.** könyv- és papírkereskedése.

Reggelizés előtt felpohár

Schmidthauer-féle

Használata valódi áldás gyomor-bajosok, arékszorulásban szenvedőknek.

Kapható Baján és vidéken minden gyógyszerárban és nagyobb fűszerüzletben.

Igmándi

keserűvíz

Az elrontott gyomor 2-3 óra alatt teljesen rendezhető. Első üveg 40 fill. Nagy üveg 60 fill.

ELŐPATAK

gyógyfürdő

nagymennyiségű rádiumot tartalmazó viz. Természeti szénsavas (neuheimi) fürdők. Kiváló jó eredménnyel használatos a gyomor-, vese-, hólyag- és a méh-hurutos bántalmaknál, a máj- és lépbetegségeknél, köszvény- és osztnál, altesti pangásoknál valamint bármely az idegesség alapján fejlődő betegségeknél. A nagyhirű előpataki gyógyvizek orvosi javaslat szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt feltalálható kiegészítő gyógyeszközökkel (meleg- és hideg fürdők) vizgyógyintézetű kezelés, masszázs svéd torna, diatikus étrend, rendkívül kedvező eredményt mutat fel. — Fürdőidény: május hó 15-től szeptember hó 15-ig! Vasúti állomás Földvár és Sepsiszentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az elő- és utóidényben (május hó 15-től június 15-ig és augusztus hó 20-tól szeptember hó 15-ig) a gyógy- és zenedíjak fele fizetendő, lakások 50 százalékkal és ellátás is sokkal olcsóbb. — Az előpataki ásványvíz, mely aszén-savdús egyenes vasas vizek között első helyet foglal el, mint gyógyeszköz háznál is használható és üdítő kellemes ital tisztán vagy borral vegyítve nagy kedveltségnek örvend, itthon és a külföldön évenként egy millió palacknál több kerül forgalomba. Szétküldési hely: Előpatak, de kapható a legtöbb városban és nagyobb kereskedésben. Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság.

1489



Polo

a legjobb folyékony fém-tisztító.

1453c



6000 ajándék óra.

Reklám céljából fentjelzett mennyiségű órát ajándékozunk a lap olvasóinak. Csakis a legegyszerűségeket — kivanat szerinti — úri vagy női alakú „Noblesse” precíziós órák kerülnek szertűdesre. Irjon azonnal amíg a készlet tart HANS SCHMITZ arany és ékszerárúháznak Wien, XIV., Graumangasse 38.

1507

FRIEDELARKE I. NUMATA

a legjobb padlófesték a legjobb zománclakkfesték

házi használatra. bútornak ajtónak stb.

Egy ecsetvonással színt és fényt ad.

TARTÓS! ELEGÁNS! KIADÓS!
Használatban a **LEGOLCSÓBB!**

Vásárlásnál ügyeljen a törvényesen védett névre és etikettre; minden más csomagolást utasítson vissza!

Kapható Baján Huszár József festékkereskedésében.

1461



Hygienikus óvszer különlegességek!

Valódi francia és amerikai gyártmány eredeti csomagolásban.

Orvosilag ajánlva! Feltétlenül megbízható! Ujdonság! Fatime I. II. min. Ára teként 6, 8 K Semiramis I. II. « » 10, 12 ».

Ezen új és modern technika szerint készült férfi óvszer különlegességek az összes eddigi gyártmányokat felülmúlják. — Kizárólag nálam kaphatók.

1366

UJ! „AUTO VAGINAL SPRAY” UJ! a legmodernebb és legkényelmesebb női óvó különlegesség.

Ára 15 kor. Szétküldés titoktartás mellett. Kérje ingyen és bérmentve 3000-nél több ábrav. ellátot legúj képes árjegyzékemet.

KELETI J. orvos-sebészeti műszer és gummiárú gyára.

Budapest IV. Koronaherceg-u. 17. Pr. Alapított 1878. Telefon 13—76.

Képviselet minden városba magas jutalékkal felvevő.

Mesterdálnok . . .

Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek varrok
Rajt' van



PALMA
kaucsuk sarok.

1370

Tisztelt Háziasszony!

Vegyen kizárólag két elefánt védjegyű

„DIADAL”

pörkölt kávé

mely a világ
legjobb
kávé-
keveréke

erejét, ízét,
illatát
állandóan
megtartja.



Csak zárt csomagokban e

véd-  jeggyel

valódi.

Kapható minden fűszerüzletben.

Óvakodjunk utánzatoktól.

Minden két kilóhoz egy ingyen kávésbögre.

- 1/4 kilo Diadal pörköltkávé 1 korona 25 fillér.
- 1/4 kilo Salon Diadal pörköltkávé 1 korona 35 fillér.
- 1/4 kilo Elite Diadal pörköltkávé 1 korona 50 fillér.